Рекомендации для педагогов
по проведению 1 тура (школьного) АРТакиады по изобразительному искусству «Изображение и слово» для учащихся 1-8 классов.
1. Общая информация:
Пожалуйста ознакомьтесь с положением АРТакиады.
Межпредметная АРТакиада проводится в несколько туров:
- Школьный, демонстрационный, 1  тур проходит с 9.01 по 28.01.2019  (очно, на базе образовательных организаций), 
- Окружной, отборочный 2 тур будет проходить заочно, в нем участвуют победители и призёры 1 тура.
 - Победители и призёры 2 окружного тура участвуют в очном заключительном 3 туре, который планируется 16.03.2019 на базе школ-площадок.  Награждаются победители и призёры городского тура согласно положения, в апреле-мае 2019 года.
Для проведения 1 тура, необходимо объявить детям о его проведении, и собрать всех, кто хочет участвовать.  Можно провести школьный тур во время внеурочных занятий, а так же, на занятиях системы дополнительного образования.
      2. Для выполнения задания на 1 туре (школьном):
В этом году литературной основой для выполнения творческих работ (иллюстраций) в 1-4 классах являются стихотворения, связанные с цирковым искусством. Для 5-8 классов – подготовлены задания из двух вариантов: басни И.А. Крылова (к юбилею писателя)  и зимний пейзаж, учащиеся могут выбрать для иллюстрирования любое стихотворение, с указанием на обратной стороне работы название стихотворения.
           - Прочитайте внимательно учащимся тексты стихотворений (если необходимо, можно несколько раз);
           - Обсудите с детьми самые яркие фрагменты, почувствуйте, как поняли текст дети;
[bookmark: _GoBack]            - Прочитайте задание к тексту, прокомментируйте их, проговорите, как уйти от стереотипов, и создать интересную композицию.
            - Организуйте рабочее место для выполнения задания. Участники АРТакиады работают не более 3 часов любыми художественными материалами (живописными или графическими) на выбор, на бумаге любого типа формата А3;
          - Учащиеся работают самостоятельно, воплощая свои замыслы в творческой работе (без использования интернета)
          - Каждый выполняет только одну работу.
          3. Подведение итогов:
После завершения выполнения творческой работы, педагог организовывает просмотр работ, и с учётом критериев:
•	образная выразительность;
•	оригинальность, индивидуальный подход;
•	раскрытие содержания темы художественными средствами;
•	осознанное использование выразительных средств и выразительных возможностей художественных материалов; 
Выявляет победителей и призёров 1 тура. Количество победителей должно быть не более 10 % от общего кол-ва участников, количество призёров не более 20%. Представителем жюри, на данном туре является педагог, который и определяет, (возможно совместно с детьми, или другими коллегами) победителей и призёров.
Творческие работы победителей и призёров, необходимо в течение недели с 28.01 по 2.02.2019 привезти в школу- площадку. Список школ-площадок, с адресами и ответственными будет вывешен на сайте  АРТакиады  http://cnho.ru/?page_id=8255 
Внимание! Что бы не было потерянных работ, необходимо прислать на почту ответственного по площадке протокол с указанием кол-ва участников и списком победителей и призёров (форма протокола, и адреса будут вывешены на сайте). 
Для участия победителей и призёров во 2 (отборочном) туре победителей и призёров 1 тура необходимо будет зарегистрировать, (регистрация будет открыта на  сайте с  21.01.2019).  Именно эти данные, будут сохранены до конца проекта, на их основе будут напечатаны дипломы заключительного тура. Будьте внимательны при занесении данных участников.
Списки победителей и призёров 2 тура с приглашением для участия в 3 туре будут разосланы по школам в конце февраля. 
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