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Текст для 3класса
По мотивам сказки В. Лунина  «Где спят нотки?»
Говорят, когда-то ноты жили, словно люди, в своем нотном городке. Городок этот занимал места не больше, чем муравьиная  куча. А домики в нем были не крупнее спичечного коробка.
Каждый вечер, закончив дела, нотки слетались со всего света в свой городок и укладывались спать. Вы, наверно, замечали - ночью, если случайно проснешься, кругом не только темно, но и тихо-претихо. Ни звука не слышно. А все оттого, что нотки и сейчас по ночам спят-отдыхают. Только никто не знает где, и увидеть их теперь невозможно…..
Жил в те далекие времена человек по имени Тихон, по прозвищу Тихоня. Больше всего на свете Тихоня не любил музыку. 
Когда Тихон слышал пение, ему хотелось заткнуть уши. Когда видел танцы, убегал  со всех ног.
 В городе, где он жил, - музыка звучала особенно часто. Наверно, потому, что город этот был расположен поблизости от нотного городка. Поэтому Тихон постоянно пребывал в дурном настроении.
И вот однажды, во время весеннего праздника, когда люди особенно весело танцевали и пели на всех улицах и площадях, а нотки усердно им в этом помогали, терпение Тихони лопнуло.
Взяв дома мешок побольше, Тихоня направился в сторону нотного городка. Неподалеку от него он спрятался в кустах и стал ждать, когда все нотки вернутся в свой городок. Ждать ему пришлось довольно долго, поскольку день был еще в разгаре.
Наконец над его головой замелькали первые нотки. Они с тонким писком, наподобие комариного, планировали прямо в окошки своих уютных домиков и сразу же затихали.
Чуть позже появились небольшие рои ноток. Теперь слышно было уже не легкое попискивание, а довольно громкое жужжание.
 Солнце почти скрылось за лесом и лес погрузился в сумерки. Стояла такая небывалая тишина, что Тихоня с непривычки даже вздремнул. Когда он открыл глаза, было так темно, что Тихоня с трудом различил очертания нотного городка. Подкравшись к нему, он набросил на городок свой огромный мешок и стянул его снизу крепкой, толстой веревкой. Затем он взвалил мешок на спину и двинулся в сторону гор.
Идти во тьме кромешной было трудно. К тому же, как ни легок был нотный городок, а все же какой-никакой вес имел. Так что Тихоня стал вскоре уставать. Тут, на его счастье, выглянула из-за облака луна, и Тихон обнаружил прямо перед собой вход в пещеру. Обрадовался Тихоня, внес в нее мешок, а вход камнями завалил.
«Теперь, - думает, - музыка будет мне не страшна».
К рассвету добрался он до дому и лёг спать. Ничто ему не мешало. Ни один звук. Проснулся, когда солнце уже высоко стояло и всю комнату осветило. Прислушался. Тишина. Да только чего-то ему в этой тишине не хватало. Стал одеваться, обуваться. Что за чудеса? Ни шороха не слышно, ни шуршания. А уж когда молоко стал в кружку наливать, совсем удивился. Молоко льется, а звука нет. Отчего-то не по  себе стало Тихону. Только тут понял Тихоня, что он наделал.
«Ну и пусть, - думает. - Зато музыка будет не слышна!»
А в это время весь день в городе, стояла мертвая тишина. Не слышались ни голоса птиц, ни крики возниц, ни топот ног, хоть и птицы на ветвях сидели, и людей на улицах было видимо-невидимо. Все с помощью знаков да  записочек пытались выяснить, что же произошло. Тут кто-то сообразил, что ни одной нотки в городе не видать.
Бросились люди к нотному городку. А городка-то и нет! Пропал городок, будто и не существовал никогда.
Плохо теперь стало жить. Грустно. Да и опасно. Особенно по вечерам. И тут как раз правитель города издал указ:
«Тысяча золотых тому, кто укажет, где находится нотный городок, и сто тысяч тому, кто вернет его в мир звуки».
Решил Тихоня:
- Пускай музыка звучит. Богатому и музыка - не помеха!
И отправил он правителю записку, что городок этот спрятан в горной пещере. И если дадут мне полк солдат на подмогу, я его сегодня же отыщу.
Обрадовался правитель. Дал Тихоне полк солдат. И пошел Тихоня с ними в горы. Солдаты, все камни, какие были в горах, с места на место по указке Тихони перетаскали. Но пещеру, где мешок с городком был спрятан, не смогли  найти. Знать, при дневном-то свете все не так, как во тьме ночной, видится!
Бросил правитель Тихоню за обман в темницу и пообещал - если солдаты за месяц не отыщут звуки, Тихоне отрубят голову.
Каждый день искали солдаты ту пещеру, но все было напрасно. Быстро пролетел месяц. И вот, наконец, наступил день казни. В абсолютной тишине вывели Тихоню перед народом на площадь и в этот самый миг прилетел воробей и громко-громко зачирикал.
Что тут началось и описать невозможно! Площадь взорвалась радостными возгласами и криками. Затрубили трубы. Забили барабаны. Люди, толпившиеся на площади, стали петь и танцевать. А правитель города приказал ничего не понимающего Тихоню помиловать. 
С той поры Тихоня зажил припеваючи. Но вам, конечно, интересно узнать, каким образом пришло к Тихоне спасение и откуда вдруг снова появились звуки?
Как раз тогда, когда Тихоню выводили на площадь, на пещеру в горах случайно наткнулись разбойники. Увидев в пещере огромный мешок, они решили, что в  нем золото. Но когда развязали веревку, из мешка сразу же вырвалось с шумом, звоном, многозвучное нотное облако. От неожиданности разбойники бросились наутек.
А нотки вновь разлетелись по свету. Только на всякий случай сделались невидимыми. И где они построили свой новый город, теперь не знает никто. Остается только гадать, какими они были. Поэтому, чтобы хоть как-то представить себе нотки, люди рисуют их в виде маленьких кружочков, к которым приставляют иногда палочки и галочки.

При подготовке к выполнению одного из заданий (на выбор из трёх) необходимо:
· [bookmark: _Hlk32332889]Пофантазировать, и представить себе как выглядел Тихоня, человек, готовый совершить поступок, лишь бы не слышать музыки… Как выглядел городок, в который нотки слетались, в конце дня.  Как ликовали люди, услышав разные звуки. Интересно, а как выглядел новый город, который построили нотки? 
· [bookmark: _GoBack]Одно из заданий будет связано с соединением музыки, литературного текста и изображения. Прослушайте знаменитый наигрыш русской пляски «Камаринская» из «Детского альбома» П.И. Чайковского.  Прослушайте её, пройдя по ссылке https://mamontenok-online.ru Прочитайте поэтические строки….будьте готовы выполнить задание….
     До чего сегодня весело у нас -
     Под камаринскую все пустились в пляс.
Пляшет мама, пляшет папа, пляшу я,
Пляшут сёстры, пляшет вся моя семья.
Пляшет бабка, пляшет дед,
Пляшет братик и сосед.
Пляшет кошка, пляшет кот,
Пляшет Жучка у ворот,
И кадка, и ушат, и грабли и ухват,
И веник, и метла, и ножки у стола.
Пляшут чайники, пляшут ложки и горшки,
Сковородки, поварёшки, котелки.
Пляшут миски, пляшут вёдра, пляшет таз…
До чего сегодня весело у нас!

