Рекомендации для педагогов
По проведению и 1 тура АРТакиады по изобразительному искусству «Изображение и слово» для учащихся 1-8 классов, 2019-2020 год.
Перед тем, как начать подготовку к творческому состязанию,пожалуйста ознакомьтесь с положением АРТакиады.
Демонстрационный (школьный), 1 турпроходит с 09.12.2019 по 21.12.2019очно, на базе образовательных организаций,
Организация и проведение 1 тура:                                                                                         Для проведения 1 тура, необходимо заранее объявить детям о его проведении, собрать всех, кто хочет участвовать в любое удобное время, обеспечив условия выполнения творческой работы.  
Учитывая, что в этом учебном году выбрана тема, посвящённая искусству музыки и юбилею П.И. Чайковского, участникам начальной и средней школы для выполнения иллюстраций, предлагаются стихотворения, содержание которых связано с музыкой, музицированием и музыкальными инструментами.
[bookmark: _Hlk26171735]Для учащихся средней школы – подготовлены поэтические тексты и задания, один из вариантов которых, посвящёнроли музыкив Великой Отечественной войне.
Для подготовки учащихся 7-8 классов, выбравших тему музыки Великой Отечественной войне, можно воспользоваться материалами подготовленными и изданными в спецвыпуске газеты «Искусство» ИздательскогоДома 1 сентября:https://art.1sept.ru/index.php?num=7&year=2007

Этапы работы во время проведения 1 тура:
1.   Внимательно прочитайте вместе с детьми тексты стихотворений (если необходимо, можно несколько раз);        
2. Обсудите с детьми самые яркие фрагменты, почувствуйте, как поняли текст дети;
3. Прочитайте задания к тексту, прокомментируйте их. Ребёнок может выбрать одно из предложенных заданий на выбор; 
4. Перед тем как начать работу над поисками композиции, проанализируйте проблему стереотипности – использования навязчивых образов, устойчивых штампов.Постарайтесь направить детейнапоиск наиболее оригинальной и выразительной композиции.
     Организуйте рабочее место для выполнения задания. Участники АРТакиады работают (не более 3 часов 1-4 классы, 4 часов 5-8 классы), любыми художественными материалами (живописными или графическими) на выбор, на бумаге любого типа формата А3;
  - Участники работают самостоятельно, воплощая свои замыслы в творческой работе без использования интернета.
 - Каждый выполняет  только одну работу.
 Подведение итогов:                                                                                                После завершения выполнения творческих работ, педагог организовывает их просмотр, с учётом критериев:
· [bookmark: _Hlk26172329]соответствие созданной иллюстрации самостоятельно выбранному заданию, содержательность рисунка;
· художественная выразительность;
· творческая оригинальность, индивидуальный подход;
· осознанное использование выразительных средств и выразительных возможностей современных художественных материалов.
Выявляет совместно с коллегами, педагогами-художниками, специалистами в области изобразительного искусства, победителей и призёров 1 тура.Количество победителей должно быть не более 10 % от общего кол-ва участников, количество призёров не более 20%.
Творческие работы победителей и призёров, необходимо оформить (приклеить с обратной стороны лист участника с номером, который приходит после регистрации на почту педагогу или родителю) и в течение недели с 23.12. по 28.12.2019 привезти в школу- площадку. Список школ-площадок, с адресами и ответственными будет вывешен на сайте АРТакиады http://cnho.ru/?page_id=8255
Внимание! Перед тем как отвезти работы в пункт сбора, большая просьба – разложить работы по классам, упаковать их в папку, и приложить список с данными Ф.И.О. победителей и призёров 1 тура (форма прилагается). Список должен строго соответствовать количеству отправляемых работ.
Обязательно! Для участия победителей и призёров 1 тура,во 2 отборочном туре,необходимо пройти регистрацию, которая будет открыта на сайте с 16.12.2019. по 28.12.2019.  Именно эти данные, будут сохранены до конца проекта, на их основе будут напечатаны дипломы заключительного тура. Будьте внимательны при занесении данных участников.
[bookmark: _GoBack]Наша новая электронная почта:artakiada@mioo.ru
АРТакиада «Изображение и слово».                                      Список победителей и призёров, 1 тур.
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