
5 класс
Поющее дерево и птица-говорунья

Жил в одном государстве царь. Были у него: сын Василий-царевич и дочка-красавица, Настасья-царевна. Во дворце у царевны был чудесный сад с прекрасными цветами, деревьями, разными фруктами и ягодами.
Вот приснился как-то раз царевне сон, что есть на свете птица-говорунья, дерево певучее и вода живая. Проснулась царевна и сделалась грустна и печальна. 
Приехал с охоты Василий-царевич и спрашивает, что она так печальна? Она ему свой сон и рассказала. «Хорошо, — отвечал Василий-царевич, — я пойду искать это дерево и эту птицу».
Вот он и пошел. Шел-шел, пришел в лес и видит: стоит огромный дуб, под тем дубом старик сидит, у того старика волосы, брови, борода уже в землю вросли, в траву превратились. 
«Здорово, старичок!»
«Добро пожаловать»
Спрашивает Василий-царевич: 
- «Не знаешь ли ты, старичок, как бы мне птицу-говорунью достать, да еще дерево певучее и живой воды?»
 — «Где тебе достать! Здесь похитрее тебя ходили, да все пропали. Но тебе я помогу». 
Дал старик Василию-царевичу клубочек и сказал: «Куда этот клубочек покатится, туда и ступай за ним!» Простившись со старичком, отправился царевич за клубочком. Клубочек катится, а царевич за ним идет; прикатился клубочек к высокой горе и пропал; пошел царевич на гору, взошел на нее и услышал позади себя крик: «Держи, лови его!» — и только оглянулся — вмиг окаменел.
Настасья-царевна дожидалась Василия-царевича целый год, а его все нет! «Должно быть, пропал мой братец». 
И решила сама пойти птицу-говорунью, дерево певучее и живую воду доставать. Долго она шла, устала и пришла в дремучий лес. Попался ей на дороге ежик, поздоровалась с ним царевна и спрашивает:
— «Ёжик, ёжик, не видал ли, ты, куда мой брат пошел?»
— «Видал. — сказал ежик – Пойдем за мной, я тебе дорогу покажу»
Привел ежик Настасью-царевну к тому дубу, где старик сидел. Увидела Настасья-царевна старика, поздоровалась с ним. Вынула свои ножницы и подстригла старику волосы и брови. А он ей и говорит: «Спасибо тебе, красавица. Сидел я здесь, заколдованный целые тридцать лет, с места двинуться не мог. Никто меня расколдовать не мог, только ты догадалась. Куда ты, красавица, идешь?» 
Она ему и рассказала, что идет доставать птицу-говорунью, дерево певучее и живую воду. «Где тебе достать! - говорит старик -  Здесь похитрее тебя ходили, да все пропали». Настасья-царевна просит: «Помоги мне. Скажи, пожалуйста, куда мне идти?» - «Ну, хорошо. Будь, по-твоему. Ступай ты, красавица, дальше за ежиком. Он тебя ко мне привел, он же тебе и дорогу к высокой горе покажет»— сказал старик, — «взойдешь на эту гору, там ты услышишь крик: «лови, держи, ее!» — но не оглядывайся, а то сейчас окаменеешь. Как взберешься на гору, увидишь там колодезь, дерево и на нем птицу говорящую; возьми эту птицу, почерпни из колодезя живой воды и от дерева одну веточку отломи — и скорей назад иди, но, не оглядывайся. Как пойдешь назад, увидишь на горе стоячие камни: ты их все живой водой обрызгай».
Настасья-царевна поблагодарила старика за наставление и пошла за ежиком.  Долго ли, коротко ли — добежал ежик до крутой высокой горы и пропал. Настасья-царевна полезла в гору, и услышала страшные крики: - «Куда ты идешь? Мы тебя съедим! Держи, лови ее». Она знай себе идет да идет, не оглядывается, взошла на гору. Добралась до сказанного колодезя, а там птица-говорунья на дереве сидит. Почерпнула Настасья-царевна живой воды, взяла птицу, веточку от дерева отломила и назад быстро пошла.
На обратном пути она стоячие камни увидела и живой водой их все обрызгала и тут же эти камни в людей превратились. Дальше нашла она еще один такой же камень, побрызгала и его живой водой — камень в ее брата Василия –царевича превратился. 
«Ах, милая сестрица! Как ты сюда и зачем пришла?» - говорит Василий-царевич. Она ему сказала, что за птицей-говоруньей, деревом певучем и живой водой ходила, а больше того хотела его, милого брата, отыскать.     
Воротились они домой, и жили благополучно. Веточку они в землю посадили, и выросло из нее на другой день дерево поющее, стало оно им  в саду песни чудесные петь, а птица-говорунья сказки рассказывать.

Задание: нарисуй иллюстрацию к выбранному тексту сказки:


1. Во дворце у царевны был чудесный сад с прекрасными цветами, деревьями, разными фруктами и ягодами.

2. …стоит огромный дуб, под тем дубом старик сидит, у того старика волосы, брови, борода уже в землю вросли, в траву превратились.

3. …взошла на гору. Добралась до сказанного колодезя, а там птица-говорунья на дереве сидит.

4. …она (Настасья-царевна) стоячие камни увидела и живой водой их все обрызгала; и эти камни тут же в людей превратились
 

