ПОБЕДИТЕЛИ 
МОСКОВСКОГО ПЕДАГОГИЧЕСКОГО КОНКУРСА
ХУДОЖЕСТВЕННЫХ ВЫСТАВОЧНЫХ ПРОЕКТОВ  2019-20 уч. год 
 (награждаются Дипломами победителей)

Индивидуальные  выставочные  проекты:

Выставочный проект «Кто привык трудиться, тому без дела не сидится».           Арифуллина Виктория, 10 лет.                                                                                                            ГБОУ Школа № 1502 при МЭИ. Творческая мастерская «Колорит».                                         Педагог: Кузнецова Анастасия Владимировна.
Выставочный проект «Пленэр в Риме». Акварельная живопись.              Архипова Елена, 9 кл.                                                                                                     ГБОУ Школа №1955.                                                                                                Педагог: Лазаренко Лариса Ивановна.
Выставочный проект «Пленэр в Риме». Акварельная живопись.       Зборовская Татьяна, 9 кл.                                                                                             ГБОУ Школа №1955.                                                                                                Педагог: Лазаренко Лариса Ивановна.
Выставочный проект «Образы».  Скульптура.                                                                      Афонский Арсений, 15 лет.                                                                                                                     ГБОУ «Школа № 1560 «Лидер»                                                                                                      Педагог: Афонская Виктория Николаевна.
Выставочный проект «Литературные образы Н.В.Гоголя». Графика.                                       Бакарас Александра, 15 лет.                                                                                                                                     ГБУК г. Москвы  «Культурный центр» Лира».                                                                                     Московская городская творческая студия» изостудия «Арт-Детство»                                                     Педагог: Ульянова Екатерина Юрьевна.  
Выставочный проект  «Старая Москва». Графика.
Блохина Ольга, 15 лет.
ГБОУ Школа №763. 
Изостудия «Юный художник».
Педагог: Горчакова Татьяна Николаевна.       

Выставочный проект «Русская душа народной тряпичной куклы».           Блошенков Василий, 9 кл.                                                                                             ГБОУ Школа №1987.                                                                                                 Педагог: Кирланова   Лиана Георгиевна.

Выставочный проект «Нежность». Фотография.                                                  Бодрова Ольга 10 кл.                                                                                                ГБОУ Школа №1416 «Лианозово».                                                                         Педагог: Антипова Светлана Игоревна.
Выставочный проект «Четыре стихии. Китайские драконы». Бумагопластика.                                                                                                Брызгалина Маргарита, 6 кл.                                                                                            ГБОУ Школа №1527 Студия «Форматное конструирование».                                                                                                            Педагог Селина Елена Николаевна.
Выставочный проект “Акварельная Москва”. Живопись.                                                 Ваньков Сергей, 9 кл.                                                                                                                 ГБОУ Школа №1955.                                                                                                             Педагог: Романков Всеволод Олегович. 
[bookmark: OLE_LINK55][bookmark: OLE_LINK56]Выставочный проект «Экспрессивный портрет». Графика. 
Васина Наталья, 13 лет.
Центр развития «Эстер». 
Педагог: Пилосян Ирина Анатольевна.
Выставочный проект «Москва и окрестности». Живопись.                                                        Галкина София, 15 лет                                                                                                                                               ГБУК г. Москвы «Культурный центр» Лира» .                                                                                    «Московская городская творческая студия» изостудия «Арт-Детство».                                    Педагог: Ульянова Екатерина Юрьевна.  
Выставочный проект «В приморском парке» (серия этюдов).
Герасимович Мария, 14 лет
Творческая Архитектурная Мастерская – ТАМ г. Подольск
Педагог: Надёшкина Наталья Петровна.
             
Архитектурный проект «Табернакль».
Герасимович Мария, 14 лет.
Творческая Архитектурная Мастерская – ТАМ г. Подольск
Педагог: Герасимович Александр Александрович.

Выставочный проект «Москва вчера и сегодня».                                                            Гнатенко Татьяна, 16 лет.                                                                                                                 ГБОУДО «Центр творчества имени А.В. Косарева».                                                           Изостудия «Рисунок, живопись, гравюра».                                                                             Педагог: Ушанова Наталья Викторовна.
Выставочный проект «Архитектура человека и природы».  Фотография.                                                                                                           Голованова Юлия, 11 класс.                                                                                                                          ГБОУ Школа № 597 «Новое Поколение».                                                                       Архитектурно – художественная студия «СОРОКА».                                                           Педагог: Голованова Милана Александровна.
Архитектурный проект «Парк Авандард».                                                                  Голованова Юлия,11 кл.                                                                                                                      ГБОУ ДО ТДХШ класс проектирования                                                                                  Педагог:  Голованова Милана Александровна.

Выставочный проект «Чайная энциклопедия. Книга художника». Дизайн.               Голубева Варвара, 12 лет.                                                                                             Культурный центр «Зодчие». Студия «Скетч».                                                                      Педагог: Алёшина Татьяна Владимировна.
Выставочный проект "Путешествие в сказку".                                                                   Губанова Виктория, 6 кл.                                                                                                                               ГБОУ Школа № 1637.                                                                                                                                   Педагог Истомина Любовь Игоревна.
Выставочный проект «Воспоминания». Фотография.                                            Дмитриева Анастасия, 9 кл.                                                                                                                   ГБОУ Школа № 1416 «Лианозово».                                                                                                Педагог: Антипова Светлана Игоревна.
Выставочный проект «Путешествие в Армению». Фотография.                                                                                                                    Евдокимов Илья, 11 класс.                                                                                              ГБОУ Школа № 597 «Новое Поколение».                                                                                                                      Архитектурно – художественная студия «СОРОКА».                                                                                                                        Педагог: Голованова Милана Александровна.
Выставочный проект «Вредные советы». Серия иллюстраций к стихам Григория Остера.                                                                                                                                   Ермакова Екатерина, 7 кл.                                                                                                         ГБОУ Многопрофильная школа № 1955                                                                         Педагог: Голубева Ираида Геннадиевна.
Выставочный проект «В лесу прифронтовом». Бумагопластика.                                                                                                               Золотова Мария, 16 лет.                                                                                                  ГБОУ Школа №1416 Лианозово.                                                                         Творческий коллектив «Музей народного творчества»                                     Педагог: Ермакова Ирина Анатольевна.
Выставочный проект «Пословицы о дружбе и труде». Книжные иллюстрации.                                                                                                          Зуфарова София, 14 лет.                                                                                          ГБОУДО ЦДТ «Свиблово». Изостудия «Калейдоскоп».                                                                   Педагог: Тригубкина Альфия Гайнетдиновна.                    
Выставочный проект «Жар-Птица». Театральный костюм.                          Иванова Кристина, 3 кл.                                                                                               ГБОУ Многопрофильная школа №1955                                                                 Педагог: Трохина Наталья Вениаминовна. 
Выставочный проект «Отражение». Фотография.                                                Калугина Анастасия, 7 кл.                                                                                             ГБОУ Школа № 1416 «Лианозово».                                                                       Педагог: Антипова Светлана Игоревна.
[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2][bookmark: OLE_LINK32]Выставочный проект «Портреты героев войны». Графика.
Кизогян Мери,13 лет.    
МУК ДК «Октябрь» г. Подольск. Изостудия "Колорит"
Педагог: Плиева Влада Валентиновна.

Выставочный проект «Деревянная скульптура».                                        Комарова Нина, 17 лет.                                                                                              ГБУДО ДХШ №7.                                                                                                        Педагог: Вишневская Анна Сергеевна.
[bookmark: OLE_LINK3][bookmark: OLE_LINK4]Выставочный проект «Автопортрет». Скульптура.                                               Корябочкина Мария, 15 лет.                                                                                                               ГБУДО ДХШ им. М.А.Врубеля.                                                                                            Педагог: Волков Александр Евгеньевич.
Выставочный проект «Русское деревянное зодчество». Макет.                 Кочеткова Мария, 6 класс.                                                                                             ГБОУ Школа №1637.                                                                                                  Педагог Истомина Любовь Игоревна.
Выставочный проект «Портреты питомцев». Фотография.                                          Кочкина Дарья, 7 кл.                                                                                                        ГБОУ Школа № 1416 «Лианозово».                                                                      Педагог: Антипова Светлана Игоревна.
[bookmark: OLE_LINK57][bookmark: OLE_LINK58]Выставочный проект «Экспрессивный портрет». Графика. 
Кузьмина Софья, 13 лет.
Центр развития «Эстер». 
Педагог: Пилосян Ирина Анатольевна.
Выставочный проект «Римские впечатления». Акварельная живопись.               Ланин Данила, 9 кл.                                                                                                      ГБОУ Школа №1955.                                                                                                Педагог: Лазаренко Лариса Ивановна.
Выставочный проект «Ах, Алиса…». Серия иллюстраций к книгам Л.Кэрролла.                                                                                                             Лебедева Анастасия, 7 кл.                                                                                           ГБОУ Многопрофильная школа № 1955.                                                                Педагог: Голубева Ираида Геннадиевна.
Выставочный проект «Рим. Зарисовки». Графика.                                        Логинова Дана, 9 кл.                                                                                                     ГБОУ Школа №1955.                                                                                                Педагоги: Лазаренко Лариса Ивановна, Воробьева Л.И.
Выставочный проект «Времена года». Фотография.                                    Лопатина Анастасия, 9 кл.                                                                                              ГБОУ Школа № 998. Педагог: Куликова Светлана Сергеевна. 
Выставочный проект «Творческие композиции с гипсовой головой».            Лыгина Александра, 16 лет                                                                                            ГБУК «Культурный центр» Лира» ГБУК г. Москвы «КЦ «Лира»                         «Московская городская творческая студия» изостудия «Арт-Детство»               Педагог: Ульянова Екатерина Юрьевна.  
Выставочный ппроект «Современная сказка». Компьютерная графика.
Василиса Маринченко, 16 лет.
ЧОУ гимназия «Московская экономическая школа» (МЭШ)
Педагог:  Щербенко Виктория Николаевна.

Выставочный проект «Новая Москва». Керамика.                                                Мкртчан Тамара, 14 лет. 
ГБОУ Школа №2070. Художественно-эстетическая школа-студия для детей. 
Образовательная площадка "Радуга талантов".
Педагог: Островская Елена Антоновна. 
Выставочный проект «А.П.Чехов. «Дама с собачкой». Керамика.
[bookmark: _GoBack]Островская Анастасия, 9 кл.
ГБОУ Школа №2070. Художественно-эстетическая школа-студия для детей. 
Образовательная площадка "Радуга талантов".
Педагог: Островская Елена Антоновна. 

Выставочный проект «Прогулки по Риму». Акварельная живопись.    Моргунова Софья, 9 кл.                                                                                               ГБОУ Школа №1955.                                                                                                Педагог: Лазаренко Лариса Ивановна.
Выставочный проект «Кругобайкальская железная дорога».  Декоративное панно.                                                                                                                      Мурашко Гордей, 10 кл.                                                                                                   ГБОУ «Школа №1955» СВАО                                                                                   Педагог: Романков Всеволод Олегович. 
Выставочный проект «Солдатам Великой Отечественной войны посвящается». Линогравюра.                                                                                    Наумов Артем, 4 кл.                                                                                                    ГБОУ Школа №1560 «Лидер» СЗАО. Студия линогравюры.                                  Педагог: Афонская Виктория Николаевна.
Выставочный проект «Декоративный натюрморт». Живопись.                  Невежина Софья, 9 кл.                                                                                                 ГБОУ Школа №1551. Студия «Мираж».                                                                 Педагог: Абаплова Галина Васильевна.
Выставочный проект «Новые музыканты». Мелкая пластика.                                  Новикова София, 10 лет.                                                                                                         ООЧУ Школа «Максима».                                                                                                     Педагог: Дудочкина Алена Владимировна.
Выставочный проект «Города и страны». Живопись. 
Пак Анастасия, 8 кл.
Школа №1579. 
Педагог: Сазонова Наталия Анатольевна.

Выставочный проект “Акварельная Москва”.  Живопись.                                          Папонов Ян, 10 кл.                                                                                                                     ГБОУ Школа №1955.                                                                                                              Педагог: Романков Всеволод Олегович. 
Выставочный проект «Образ коня в стихах». Иллюстрации. Компьютерная графика.                                                                                                                        Петрова Софья                                                                                                              ГБОУ Школа №1371 «Крылатское».                                                                         Педагог: Березовская Ирина Валентиновна.
Выставочный проект «Зимние вечера». Фотография.                                       Пинку Анастасия, 7 кл.                                                                                                  ГБОУ Школа №1416 «Лианозово».                                                                                       Педагог: Антипова Светлана Игоревна.
Выставочный проект «Натюрморт». Живопись.                                                  Пискунова Ева, 13 лет.                                                                                                 ГБОУ «Школа №1560 «Лидер».                                                                                 Педагог: Афонская Виктория Николаевна.
Выставочный проект «Кормушка для птиц». Дерево, роспись.                     Поляков Константин, 13 лет.                                                                                               ГБОУ Школа №2129.                                                                                                    Педагог: Молчанов Сергей Викторович.
Выставочный проект "Летние путешествия".                                                           Пунина Елизавета, 9 кл.
ГБОУ Школа №1955.                                                                                                      Педагог: Лазаренко Лариса Ивановна.
Выставочный проект «Музыка лета». ДПИ. Керамика.                               Растегаева Светлана, 5 кл.                                                                                         ГБОУ Школа №1324. Кружок «Золотая кисть».                                                      Педагог: Цыганкова Светлана Евгеньевна.
Выставочный проект «Геометрия света и тени». Фотография.                  Резчикова Анна, 8 кл.                                                                                                   ГБОУ Школа № 1416 «Лианозово».                                                                       Педагог: Антипова Светлана Игоревна.
Выставочный проект «Вредные советы». Серия иллюстраций к стихам Григория Остера.
Семикина Дарья, 7 кл.
ГБОУ Многопрофильная школа №1955. 
Педагог: Голубева Ираида Геннадиевна.
Выставочный проект «Русский музей». Архитектура.
Скворцова Анастасия, 9 кл.
МБОУ Школа №39. г.Саранск
Педагог: Солонина Татьяна Николаевна.
Выставочный проект «Вредные советы». Серия иллюстраций к стихам Григория Остера.
Смирнова Ася, 7 кл.
ГБОУ Многопрофильная школа № 1955. 
Педагог: Голубева Ираида Геннадиевна.
Выставочный проект «Моя Москва». Фотография.                                     Смородина Анна, 9 кл.                                                                                                      ГБОУ Школа №998.                                                                                                   Педагог: Куликова Светлана Сергеевна.
Выставочный проект «Городские этюды». Живопись.                                     Сперанская Майя, 16 лет.
«Мастерская Сперанских». 
Педагог: Сперанская Марина Владимировна.

Выставочный проект «Нянины сказки». Графика.
Степенкова Алена, 6 кл. 
ГБОУ «Школа № 996». Изостудия «Графика».                                                    Педагог: Онуфриенко Елена Игоревна.
Выставочный проект «Вредные советы». Серия иллюстраций к стихам Г. Остера.                                                                                                                                                                            Стець Софья, 7 кл.
ГБОУ Многопрофильная школа № 1955. 
Педагог: Голубева Ираида Геннадиевна.
Выставочный проект «Времена года. Роспись зонта». ДПИ.                     Сырхаева Александра, 6 кл.                                                                                         ГБОУ Школа № 597 «Новое Поколение».                                                       Архитектурно – художественная студия «СОРОКА».                                         Педагог: Голованова Милана Александровна.
[bookmark: OLE_LINK59][bookmark: OLE_LINK60]Выставочный проект «Экспрессивный портрет: Свет нового дня. Меланхолия». Графика. 
Телепнева Екатерина, 14 лет.
Центр развития «Эстер». 
Педагог: Пилосян Ирина Анатольевна.
Выставочный проект «Логотип Музея Московской Экономической Школы». Компьютерная графика.                                                                                          Терегулова Соня, 13 лет.                                                                                             ЧОУ Московская Экономическая Школа.                                                                 Педагог: Селина Елена Николаевна.
Выставочный проект: «Судьба солдата». 
Тоцкая Анна, 12 лет.                                            
ГБПОУ "Воробьевы горы". Изостудия "На Донской".
Педагог: Вдовина Виктория Анатольевна.

Выставочный проект «Игра. Книга художника». Дизайн.                                   Хорева Александра, 11 лет.                                                                                Культурный центр «Зодчие». Студия «Скетч».                                                      Педагог: Алёшина Татьяна Владимировна.
Выставочный проект  «Моя Москва». Фотография.                                        Храпова Елизавета, 17 лет                                                                                                          ГБОУ Школа № 1357  «На Братиславской».                                                          Педагог: Алексеева Елена Сергеевна.
Выставочный проект «Пешком по Торжку». Из серии «Города Серебряного кольца». Фотография.                                                                                               Шадрин Даниил, 10 кл. ГБОУ Школа №1454.                                                        Педагог: Пресняков Андрей Зурабович.
Выставочный проект «Автопортрет». Скульптура.                                                   Шацкая Дарья, 15 лет.                                                                                                                                           ГБУДО ДХШ им. М.А.Врубеля.                                                                                      Педагог: Волков Александр Евгеньевич.
Выставочный проект «Вредные советы». Серия иллюстраций к стихам Г. Остера.                                                                                                                                         Юшкина Ксения, 7 кл.
ГБОУ Многопрофильная школа № 1955. 
Педагог: Голубева Ираида Геннадиевна.
Выставочный проект «Магия цветов». Фотография.                                        Янченко Анастасия, 10 кл.                                                                                            ГБОУ Школа № 1416 «Лианозово».                                                                         Педагог: Антипова Светлана Игоревна.
Выставочный проект «Подводный мир». Дизайн.                                                 Яременко Степан, 12 лет.                                                                                                              ЧОУ Московская Экономическая Школа.                                                                             Педагог: Селина Елена Николаевна.
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