Правила проведения Московской олимпиады школьников по изобразительному искусству  в 2014-2015 году:

Московская городская олимпиада по изобразительному искусству проводится для учащихся общеобразовательных учреждений 5-11 классов в два этапа:

I – этап (отборочный, содержит несколько туров):

1 тур – на школьном уровне может проходить как в очной, так и заочной форме. Победители (1 место) и призёры (2 и 3 место) 1 тура участвуют во 2 окружном туре (в этом году нет муниципального тура). Победителей может быть не более 10% от всех участников, призеров – не более 35% при подведении итогов в каждой параллели.

2 тур – на окружном уровне проводится очно, по темам, составленным городской предметно-методической комиссией, и утверждённым Советом актива учителей. Победители и призёры 2 тура участвуют в 3 заключительном туре, который относится уже ко II этапу. Как и в предыдущем туре, количество победителей может быть не более 10% от всех участников, призеров – не более 35% при подведении итогов в каждой параллели.
II - этап:

На городском уровне (заключительном), олимпиада проводится по темам, составленным городской предметно-методической комиссией, утверждённым Советом актива учителей, а так же председателем Ассоциации учителей предметной области «Искусство».  Темы отличаются от тем предыдущего тура, более сложным уровнем. Задания отражают знания обязательного минимума содержания основных образовательных программ и требований к уровню подготовки выпускников по предмету.
В заключительном этапе без участия в отборочных турах участвуют победители и призёры 5-11 классов прошлого года. 

На всех очных турах  учащиеся работают от 4-6 часов в зависимости от выбранной номинации. В этом году учащимся предлагается 4 номинации (см. рекомендации по проведению школьного тура).

 Работы  выполняются любыми быстросохнущими живописными материалами (акварель, гуашь, акрил, темпера), а так же любыми графическими материалами на формате А3 или А2 бумаги (в зависимости от номинации) любой фактуры и цвета, по желанию участников (см. рекомендации по проведению школьного тура). 

· Все участники  олимпиады со 2 тура, проходят отбор  под определёнными номерами, что позволяет сохранить равные условия и  строгую конфиденциальность.

· Учащиеся должны соблюдать правила поведения во время прохождения олимпиады, запрещается:
- опаздывать, 

- разговаривать, ходить по классу без причины,
- сидеть в наушниках и слушать музыку,
- мешать и отвлекать от работы других участников,

- пользоваться мобильным телефоном или планшетом во время олимпиады,

- пользоваться домашними эскизами и заготовками.

Перед сдачей работы участник должен проверить заполненные данные, бланка с обратной стороны работы.

По окончании работы необходимо убрать рабочее место.

За игнорирование и нарушение правил, участники могут быть отстранены от участия в олимпиаде. 

Все работы,  выполненные на заключительном этапе олимпиады остаются в архиве и могут использоваться для передвижных выставок и   публикаций!

Жюри имеет право не рассматривать творческую работу, если она была ранее выполнена для другого конкурса, и уже экспонировалась.

