Александр Невский - защитник Земли русской

  Александр Невский - великий святой,  легенда средневековой Руси. 
Мы не случайно предлагаем вам такую тему.  2020 год - год Великой Победы, к 75-летию которой готовится весь российский народ.  
У наших побед есть великая и богатая история и начало ее связано с легендарной личностью русского святого Великого князя Александра Ярославовича Невского, 800-летие со дня рождения которого мы будем отмечать в следующем 2021 году.

В XIII веке Русь подверглась ударам с двух сторон — католического Запада и монголо-татар. Александр Невский, проявил талант полководца и дипломата, заключив мир с наиболее сильным (но при этом более веротерпимым) врагом — Золотой Ордой — и отразив нападение с Запада, одновременно защитил православие от католической экспансии.
Сочетая в себе огромную энергию, любовь к родине, по-настоящему государственное мышления и дипломатичность -  он, как никто другой, навсегда останется в народной памяти как подлинный  герой Земли русской.
[bookmark: _GoBack]Тема «Александр Невский - защитник Земли русской», нам представляется не только уместной в этот юбилейный для страны год, но и очень плодотворной с точки зрения изобразительных образов. Достаточно вспомнить прекрасный фильм С. Эйзенштейна «Александр Невский» или монументальный живописный триптих П. Корина, гравюры В. Фаворского.

Работая над своим произведением, размышляя над образом героя или изображая события, связанные с именем Александра Невского, мы призываем вас углубиться в изучение отечественной истории, осмыслить ее с точки зрения важности создания легендарных мифов. Мы просим вас, просмотрев богатейший материал, оставленный  большими художниками, попытаться создать свой образ защитника Земли русской.



