                                         Мои путешествия
Не случайно в  сложное время пандемии мы решили предложить вашему вниманию тему путешествий.
Еще никогда так остро люди во всем мире не ощущали проблему изоляции, невозможности свободных поездок, путешествий в разные страны. В долгие месяцы самоизоляции многие стали ностальгически вспоминать о своих путешествиях, рассматривать фотографии, сделанные в поездках прошлых лет. Юные художники, наверное, стали  разбирать свои пленэрные этюды и зарисовки и вспоминать о своих творческих командировках. 
Как важно, оказывается, для любого человека, а особенно для художника - путешествовать. Открывать и изучать культуру других стран. Лучше узнавать свою бескрайнюю Родину!
В тоже время многим посчастливилось в этом году побывать в различных уголках нашей Родины. А кто-то отправился на любимую пригородную дачу или к родным в деревню, посетил мемориальные музеи, парки, усадьбы. И сколько, оказывается, можно увидеть там интересного! Наверняка, были и те, кто остался в своем городе или поселке, но обратил внимание на то, что можно путешествовать и не уезжая далеко, и как много нового можно увидеть буквально рядом со своим домом!
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Мы предлагаем участникам конкурса вспомнить какое-нибудь свое большое или маленькое путешествие и постараться  создать художественную композицию по этим воспоминаниям.
В работе вам помогут ваши этюды, пленэрные зарисовки и фотографии.
