2 класс
Кот-крысолов
     В некотором царстве, в некотором государстве жил в деревушке старик со старухою и был у них сын Иван. Вот как-то старик велел Ивану на базар сходить, корову купить. Пошел Иван на базар, корову не нашел, а купил вместо нее собаку да кошку и домой их привёл.
Рассердились старик со старухой на сына и прогнали его из дома. Сказали – живи, как хочешь, пусть тебя собака да кошка кормят. Взял Иван собаку да кошку и пошёл из дому. Шёл-шёл, на пути большая река. Иван долго не думал, набрал хворосту, сделал на берегу шалаш и остался в нём жить. Начала его собака по сторонам промышлять, краюшки хлеба таскать, и себя не забывает и хозяина с кошкой кормит.

‎ Плыл по той реке корабль с разными товарами. Иван увидал его и кричит:
— Эй, господин корабельщик! Ты в торг едешь, возьми и мой товар
и отдал ему свою кошку.
— Куда нам этого зверя? — смеются корабельные работники. «Эх вы какие», — говорит хозяин, — пускай эта кошка у нас мышей да крыс ловит.
— Что ж, это дело!
‎Долго ли, коротко ли — приплыл корабль в иную землю, где кошек никто и не видывал, а крыс да мышей столько было, как травы в поле. Корабельщик разложил свои товары, стал продавать; нашёлся и купец на них, да вот беда, решил он корабельщика обмануть, а богатство его задаром взять. 
Приказал своим приказчикам в сарай корабельщика запереть: «Пусть-де его крысы съедят. А я товары себе возьму. Заперли корабельщика в тёмный сарай; а с ним и кошку. А она, давай на крыс охотиться. Наутро приходит хозяин, смотрит — корабельщик невредим, а кошка всех крыс извела.
— Продай, — говорит, — мне твоего зверя.
Торговались -торговались — и купил её купец за шесть бочонков золота.

‎	Воротился корабельщик в своё государство, увидал Ивана с собакой в шалаше на берегу и отдал ему три бочонка золота, в благодарность за кошку. Обрадовался Иван, взял золото, и вернулся к старику и старухе. Избу новую отстроил, бревенчатую, с резными наличниками, расписными ставнями, корову купил, собаке будку смастерил. И стали они все вместе жить-поживать и добра наживать.

Задание: нарисуй иллюстрацию к выбранному тексту сказки:
1. Пошел Иван на базар, а купил собаку да кошку и домой их привёл.
2. - Эй, господин корабельщик! Ты в торг едешь, возьми и мой товар
и отдал ему свою кошку….
3. А она, давай на крыс охотиться. 
4. И стали они все вместе жить-поживать и добра наживать.
