4 класс
Василий-царевич и водяной Змей.

Жил-был царь, и был у него сын Василий-царевич. Услыхал как-то Василий-царевич, что в соседнем царстве беда случилась, народ там пропадать стал. 
Просит Василий-царевич отца:
— «Батюшка! Благослови меня в соседнее царство поехать, узнать, что и к чему». Не хотел его царь отпускать, но делать нечего. Отправился Василий-царевич в путь-дорогу, да заблудился. Шёл-шёл, пришел к избушке, вошел в неё, а там баба-Яга сидит, пряжу прядет.
— «Здравствуй, Василий-царевич! Зачем ко мне пожаловал?» 
– «Иду я в соседнее царство, узнать, какая там беда случилась. Да заблудился. Может ты, баба-Яга, мне дорогу укажешь?»
«Помогу я тебе, Василий-царевич. Только утро вечера мудренее, отдохни сначала с дороги». Напоила, накормила баба-Яга Василия-царевича и спать положила.
‎	На другой день стала она Василия-царевича в дорогу собирать: даёт ему клубочек, и вышитое полотенце и говорит:
— «Куда клубочек покатится, туда и иди!
А если у тебя на пути будет река большая — перейти нельзя, ты возьми это полотенце да махни одним концом — тотчас явится мост; а когда перейдёшь на ту сторону махни другим концом — и мост пропадёт. А, если бросишь полотенце в реку, то река окаменеет. А еще возьми с собой моих зверей: собаку, волка и медведя. Они тебе помогут».
‎	Пошёл Василий-царевич со зверями в путь-дорогу: куда клубок катится, туда и они идут. Подошли к широкой-широкой реке. 
Царевич махнул полотенцем — тотчас мост явился.
Перешли они за реку, махнул другим концом полотенца — мост пропал, как не бывало! Приходит Василий-царевич в то самое царство, где беда случилась. А там весь народ навзрыд плачет. Спрашивает Василий-царевич— «Отчего у вас народ плачет?»
Отвечают ему: —«Поселился в нашем озере огромный трехголовый змей, каждую ночь из озера выходит, да людей по очереди поедает.
А теперь очередь царской дочери настала. Царь объявил, что, половиною царства пожалует и царевну замуж отдаст за того, кто этого Змея победит». 
‎Собрал тогда Василий-царевич своих зверей и к озеру пошёл, а там стоит прекрасная царевна и горько плачет.
— «Не бойся, царевна, я тебя спасу!» –говорит Василий-царевич.
Вдруг озеро взволновалось, всколыхнулось, воды поднялись, появился из волн огромный Змей. Тело у Змея в чешуе зелёной, хвост извивается, а на шее сразу три головы сидят, на лапах  когти железные. Глаза пламенем жгут, пасти огнём пышут. Ударил Змей хвостом по озеру и на землю волны хлынули. Выскочил Змей навстречу царевичу, разинул все три пасти и крикнул:
— «Здравствуй, Василий-царевич, русский богатырь, ты зачем к моему озеру пришёл? Я здесь хозяин. Драться, аль мириться со мной хочешь?»
—«Русский богатырь не за тем ходит, чтобы мириться, драться с тобой будем» — отвечал царевич. Бросился Змей на Василия-царевича, огнем его жжёт, когтями порвать хочет. Бросились тогда звери царевичу на помощь. То справа, то слева его кусают, собака за хвост таскает, медведь с головами сражается, волк Змею на спину прыгнул, за шеи кусает. Воет змей от ярости, а видит, что никак ему богатыря не одолеть. Свалился Змей на землю.
— «Ох, Василий-царевич! Не губи меня, давай с тобой по-хорошему уговоримся. Отпусти ты меня, не буду я больше из озера выходить и людей поедать». Отпустил Василий-царевич Змея, а тот хвостом по озеру ударил и в воду ушел. А вода в озере вдруг подниматься стала,  на землю большие волны хлынули. Бросил тогда царевич полотенце в воду и тотчас окаменело озеро.  
Подбежала к Василию-царевичу царская дочь, говорит ему: 
—«Спасибо тебе, Василий-царевич. Ты не только меня спас, но и все царство от беды избавил». 
И отдал царь прекрасную царевну за Василия-царевича замуж, полцарства ему подарил, и стали они все вместе жить-поживать, добра наживать, лиха избывать.

   Задание: нарисуй иллюстрацию к выбранному тексту сказки:

1. … стала она (баба Яга) Василия-царевича в дорогу собирать: даёт ему клубочек, и полотенце…
2. Пошёл Василий-царевич со зверями в путь-дорогу: куда клубок катится, туда и они идут.
3. Царевич махнул полотенцем — тотчас мост явился.
4. Вдруг озеро взволновалось, всколыхнулось, воды поднялись, появился из волн огромный змей.
5. Подбежала к Василию-царевичу царская дочь, говорит ему: — Спасибо тебе, Василий царевич…

