6 класс
Три царства — медное, серебряное и золотое
 	
В некотором царстве, в некотором государстве жил-был царь; у него была жена Настасья -Золотая коса и три сына: Петр-царевич, Василий-царевич и Иван-царевич. Пошла как-то царица прогуляться по саду. Вдруг прилетел черный Вихрь, схватил царицу и унес неведомо куда. Царь запечалился-закручинился, не ведает, как ему быть. Когда царевичи подросли он и говорит им: «Дети мои любезные! Кто из вас поедет — матушку свою отыщет?» 
Собрались два старшие сына и поехали, а за ними и младший сын стал у отца проситься матушку искать. Не хотел Царь младшего сына отпускать, но отговорить не смог. Дал ему коня доброго и пустился Иван-царевич в дорогу.
 Долго ли, коротко ли — видит Иван-царевич, братья его Петр-царевич и Василий-царевич навстречу едут. Обрадовались братья и спрашивают: -  «Куда ты, Иван-царевич путь держишь?» - «Задумал я тоже матушку нашу отыскать». Братья ему говорят: - «Искали мы ее долго, много разных стран объездили, да не нашли нигде. Теперь домой возвращаемся. Поехали с нами». 
Но Иван-царевич решил сам матушку отыскать и дальше один поехал. До высоких гор добрался. Увидел большую пещеру, большим камнем загороженную. Отодвинул Иван-царевич камень, а под ним дыра в землю оказалась, а в дыре лестница стоит. Решил Иван-царевич под землю спуститься. И попал он в подземное царство.
 	Шел-шел, смотрит — медный дворец стоит, у ворот страшные змеи на медных цепях прикованы! А подле колодезь, у колодезя медный ковш на медной цепочке висит. Иван-царевич взял, почерпнул воды, напоил змей; они присмирели, он и прошел во дворец.
 	Выходит, к нему царица медного царства: «Кто ты таков, добрый молодец?» — «Я - Иван-царевич. Ищу свою матушку Настасью-Золотую косу. Ее Вихрь похитил. Не знаешь ли, где она?» — «Нет, не знаю; а вот недалеко отсюда живет моя сестра, серебряного царства царица; может, она тебе скажет». Подарила Ивану-царевичу медный перстень, сказала – «В этом перстне все медное царство состоит. А еще возьми медный шарик, покати его перед собою и ступай за ним следом; он тебя до серебряного царства доведет» «Хорошо», — отвечал Иван-царевич, и за шариком пошел.
 	Приходит Иван-царевич в серебряное царство и видит дворец лучше прежнего — весь серебряный, у ворот страшные змеи на серебряных цепях прикованы, а подле колодезь с серебряным ковшом. Иван-царевич почерпнул воды, напоил змей — они улеглись и пропустили его во дворец.
 Выходит, царица серебряного царства: - «Кто ты таков, добрый молодец?» — «Я –Иван-царевич, ищу свою матушку Настасью-Золотую косу. Ее Вихрь похитил. Не знаешь ли, где она?» — «Нет, не знаю; но живет здесь недалеко моя старшая сестра, золотого царства царица, Елена Прекрасная; может, она тебе скажет. Подарила царица Ивану-царевичу серебряный перстень, сказала – «В этом перстне все мое серебряное царство состоит. А еще возьми серебряный шарик, покати его перед собою и ступай за ним следом; он тебя до золотого царства доведет.
Долго ли, коротко ли, увидал Иван-царевич— золотой дворец стоит, как жар горит; у ворот страшные змеи — на золотых цепях прикованы, а возле колодезь, у колодезя золотой ковш на золотой цепочке висит. Иван-царевич почерпнул ковшом воды и напоил змей; они улеглись, присмирели. Входит царевич во дворец; встречает его Елена Прекрасная: - «Кто ты таков, добрый молодец?» — «Я Иван-царевич, ищу свою матушку Настасью-Золотую косу. Не ведаешь ли, где найти ее?» «Как не ведать! Она живет недалеко отсюда, и летает к ней Вихрь. Возьми золотой шарик, покати перед собою и ступай за ним следом — он доведет тебя куда надобно; а еще подарила ему золотой перстень, в котором все золотое царство состоит» 
Покатил шарик Иван-царевич и за ним пошел. Шел-шел, и приходит к такому дворцу, что так и сверкает в бриллиантах и самоцветных каменьях. У ворот страшные змеи шипят; а возле колодезь, у колодезя брильянтовый ковш висит. Иван-царевич почерпнул ковшом воды, напоил змей, они присмирели и пропустили его во дворец.
Зашел Иван-царевич во дворец и видит: сидит его матушка Настасья-Золотая коса на высоком троне, в царские наряды убрана, драгоценной короной увенчана. Глянула на гостя и воскликнула: - «Ты ли это, сынок мой? Как ты сюда попал?»
 Говорит Иван-царевич, — «Я за тобой, матушка, пришел» — «Ну, сынок, трудно тебе будет! Ведь здесь злой, могучий Вихрь царствует, он-то и унес меня. Тебе с ним бороться придется!» 
И показала царевичу матушка два погреба, в которых бочки с водой стояли. «Посмотри: - говорит матушка, - в одном погребе бочки с сильной водой, кто ее напьется — будет сильно могучим богатырем.  В другом — бочки с бессильной водой, кто ее изопьет — совсем ослабеет. Испей-ка, царевич сильной водицы». Иван-царевич испил. - «Ну что, сколько в тебе силы?» — «Да я так силен, что весь дворец одной рукой поверну».-  «Вихрь всегда сильную воду пьет; так надо его обмануть, а то с ним никак не сладить! Переставь-ка эти бочки».  Иван-царевич взял бочки и переставил из одного погреба в другой. 
 	Вдруг на дворе потемнело; налетел черный Вихрь, вошел во дворец и увидел Ивана-царевича. Схватил его и помчался с ним в окно да в поднебесье.  Уж он носил Ивана-царевича и над горами, и над морями, весь свет вылетал. Уморился Вихрь и начал спускаться; подбежал к погребу, в котором бессильная вода стояла, и давай ее пить, а Иван-царевич напился сильной воды и сделался сильно могучим богатырем. Видит он, что Вихрь совсем ослабел, не стал его убивать, а запер его в том погребе, где бессильная вода стояла. 
И отправился Иван-царевич с матушкой Настасьей-Золотой косой в путь-дорогу. Зашли они за царицей золотого царства Еленой Прекрасной, потом за царицей серебряного, а там и за царицей медного царства; взяли их с собой, на землю выбрались и к царю- батюшке поехали.
Женился Иван-царевич на Елене Прекрасной, за Петра-царевича отдали царицу серебряного государства, за Василия-царевича царицу медного государства. А когда царицы из колец свои царства достали, все люди такой красоте удивились. И устроили они пир на весь мир, стали жить-поживать, добра наживать. 

Задание: нарисуй иллюстрацию к выбранному тексту сказки:

1. Пошла царица прогуляться по саду. Вдруг прилетел черный Вихрь, схватил царицу и унес неведомо куда.

2. Решил Иван-царевич под землю спуститься. И попал он в подземное царство.

3. … дворец лучше прежнего — весь медный (серебряный, золотой); у ворот страшные змеи на серебряных цепях прикованы, а подле колодезь с ковшом. Иван-царевич почерпнул воды, напоил змей — они улеглись и пропустили его во дворец. 

4. …сидит его матушка на высоком троне в царские наряды убрана, драгоценной короной увенчана…

5. Зашли за царицей золотого царства Еленой Прекрасной, потом за царицей серебряного, а там и за царицей медного царства
