8 класс
Чудесная рубашка.
В некотором царстве служил в полку бравый солдат. Закончилась его служба и пошел солдат домой в свою деревню. Долго ли шел, коротко, попал он в дремучий лес и заблудился.
 Долго бродил он по́ лесу, питаясь ягодами да кореньями, наконец выбрался на прекрасную поляну и увидал на той поляне большую избу. Вошёл, везде пусто, нет никого, видит в комнате стол накрыт. Поел солдат и вдруг слышит, зашумел лес, ветер поднялся, стены дома задрожали. Спрятался солдат за дверь.
Вдруг влетают в дом орёл и ворон, ударились о землю и оборотились добрыми мо́лодцами.  Сели они за стол.
—« А ведь у нас весь обед съеден!» — говорит орёл.
— «И то правда», — отвечает ворон, — «видно, кто-нибудь к нам в гости пожаловал».
Стали гостя искать-вызывать. Говорит орёл:
— «Покажись-ка нам, гость!»
Вышел солдат из-за двери, поклонился молодцам, орлу и ворону. Они солдата расспросили про его житьё-бытьё и говорят: —« Чем тебе по́ лесу ходить, сослужи-ка нам службу — останься здесь и ровно через год в этот самый день собери на стол». — «Извольте!» — отвечает солдат, —«будет исполнено».
Отдал ему орёл ключи, позволил везде ходить, на всё смотреть, только одного ключа, что на стене висел, брать не велел. После того обратились добрые молодцы птицами — орлом и вороном— и улетели. Стал солдат у орла и ворона в доме жить.
‎Солдат прожил целый год один-одинёшенек и пошёл он однажды по двору гулять, увидел в земле дверь за крепким замком, захотелось ему туда заглянуть. Стал солдат  ключи пробовать — ни один не подходит. Снял солдат со стены запретный ключ, отпёр замок и отворил дверь в подземелье. А в подземелье, шестиглавый змей сидел. Вылетел Змей вихрем из подземелья, только его и видели.  Солдат испугался, дверь запереть забыл, ключ на стену повесил, накрыл стол и стал братьев поджидать.
Прилетели орёл и ворон; ударились о землю, оборотились добрыми мо́лодцами, поздоровались, в избу вошли и обедать сели. 
После обеда говорит орёл-молодец: — «Спасибо тебе, солдат, за твою службу.  За то, что ты у нас год прослужил, сделаю я тебе подарок». Вывел коня богатырского во всём убранстве, по обеим сторонам седла две сумки привешены: в одной — золото, в другой — самоцветные камни.  
Ворон-молодец говорит: —  «И я тебе подарок сделаю». И тут видит – подземелье открыто, глянул, а Змея шестикрылого и след простыл.
Говорит Ворон-молодец: —«Зачем же ты, солдат нас не послушал, запретную дверь открыл и Змея на свободу выпустил? Беда теперь будет! 
Но, за твою верную службу, не будем мы тебя наказывать. Возьми, — говорит, мой подарок, рубаху из толстого холста. Рубаха не простая, а волшебная. Коли ты ее наденешь — богатырь будешь, никто тебя не осилит!»
Солдат поблагодарил добрых молодцев, орла и ворона, поклонился им низко, надел рубаху, сел на богатырского коня и в путь отправился.
Приехал солдат в тридесятое царство-государство. Там правил царь. А у царя дочь была, Елена Прекрасная. И не давал этому царству покоя Змей шестикрылый, сватался он к царевне. Решил царь по всему свету объявить: кто победит Змея, за того Елене Прекрасной и замуж идти. Услыхал солдат указ царя и, недолго думая, решил на Елене Прекрасной жениться. 
Вызвал он Змея на бой неравный. Прилетел Змей шестикрылый, заревел громким голосом – и дрогнуло все царство тридесятое. Стали они сражаться. Выдыхает Змей из своей пасти огонь, а солдата чудесная рубаха защищает. Стал Змей солдата одолевать, но тут конь богатырский ударил Змея копытом, загремел гром, упал Змей на землю, земля задрожала и поглотила Змея.
После боя пришёл солдат во дворец, женился на Елене Прекрасной, а добрых молодцев орла и ворона на свадьбу позвал. И устроили в царстве-государстве пир на весь мир.

   Номинация: «Рисунок-иллюстрация»
    Задание: нарисуй иллюстрацию к выбранному тексту сказки:

1. … наконец выбрался на прекрасную поляну и на той поляне увидал большую избу.
2. Вдруг влетают в дом орёл и ворон, ударились о землю и оборотились добрыми мо́лодцами.
3. А в подземелье, шестиглавый змей сидит. Вылетел Змей вихрем из подземелья, только его и видели.
4. Рубаха не простая, а волшебная. Коли ты ее наденешь — богатырь будешь, никто тебя не осилит!
Солдат поблагодарил добрых молодцев, орла и ворона, поклонился им низко, надел рубаху, сел на богатырского коня и в путь отправился.
5. И устроили в царстве-государстве пир на весь мир.

Номинация «Книжная графика в цифровом (Digital) формате»
Задание – к данному тексту сказки создай по выбору:
 иллюстрацию или декоративное оформление книги (буквицу, заставку, концовку).
При создании заставки или концовки в своей творческой работе, можно использовать (но не обязательно) часть текста по смыслу, (для этого скопируйте его из данного документа, и вставьте в макет страницы с декоративным оформлением. Гарнитуру и размер шрифта можно подобрать самостоятельно. 




