 2класс
 Наталья Романова «Ящерица без хвоста»

Эта история могла произойти только с ящерицей…  

Однажды маленькая сетчатая  ящерка, Быстроног, потеряла свой хвост и отправилась по пустыне Кара-Кум  на поиски нового дома. Каждый день она встречала на своем пути опасности и знакомилась с обитателями пустыни.

…Одиноко полз Быстроног по пустыне. Куда не взгляни – всюду песок. А на сыпучих песках, называемых барханами, ничего не растет. А там, где ничего не растет, нет и насекомых. И значит, здесь нечего есть нашему Быстроногу.

  Солнце поднималось все выше, песок раскалялся. Поднимал то одну лапку, то другую, пытаясь их остудить. Но песок с каждой минутой становился все горячее.

 И вдруг Быстроног увидел акацию. Быть владельцем акации тоже не так уж плохо. В ее тени наверняка живут насекомые. Но, приближаясь к акации, Быстроног заметил, что на ветвях сидит ящерица Агама. Она забралась туда, спасаясь от раскалённого песка.  Сидя на ветках, Агама изящно изгибалась. Ее движения означали, что здесь владыка – она, что акация занята и никто не имеет права приближаться к ней. Но нашему Быстроногу, видно, так захотелось в тень под акацию, что он решил пренебречь знаками, которые делала ему Агама. Действительно, неужели такой красавице может быть жалко немного тени?

  Однако Агама, увидев, что Быстроног и не думает поворачивать обратно, рассвирепела. Из серой она стала вдруг синей (агамы всегда синеют от злости) и бросилась навстречу Быстроногу. Синяя Агама была так страшна, что Быстроног быстро повернул обратно, поняв, как опасно непочтение к такой, как ему показалось сначала, красивой Агаме.

Ребята, прочитайте внимательно текст или прослушайте его в исполнении взрослых (для 1-2 класса), выберите наиболее понравившийся фрагмент и выполните к нему иллюстрацию любыми художественными материалами.

