4 класс

Валентина Еремеева  «Геометрия в сказках»

Математика – прекрасная наука! Благодаря Карандашу и ластику Чистюльке мы научимся находить выход из трудных ситуаций и получим новые знания: как точки создают прямые линии и геометрические фигуры.

 ….Карандаш, ластик Чистюлька и Точка А оказались в светлой комнате, где стояло много столов. Возле каждого из них трудились точки.
Остановившись возле ближайшего стола, Карандаш и Чистюлька внимательно стали наблюдать за работой двух, стоящих на этом столе, точек. Вот одна из них прыгнула на лист бумаги, расстеленный во весь стол. На листе появилась её маленькая точка. Точка прыгнула ещё раз, затем отодвинулась и за работу принялась её подруга. Она прыгнула между двумя изображениями. Затем точки разошлись в разные стороны и стали прыгать навстречу друг другу. 

Друзья подошли ближе и увидели, что на листе бумаги, действительно, появился контур фигуры.

Карандаш остановился возле стола, где точки прыгали по очереди и всегда точно одна рядом с другой.

 –  Интересно наблюдать, как получается прямая линия, - сказал Карандаш Чистюльке и подошёл ближе.

 –  Здесь создали несколько прямых линий, правда? - обратился он к точкам.

 Вместо ответа они отодвинулись в сторону, и, действительно, он увидел прямые линии.

 –  Эти линии все оживут? - спросил он у точки А.

 – Некоторые оживут и поселятся в Городе Линий, с разными характерами: кривые, плавные, прерывистые, волнистые, толстые, тонкие, самые разнообразные. В этом городе дороги напоминают разные геометрические фигуры, в нем есть две улицы -  одна прямых линий, другая кривых, с множеством переулков. А на площади стоит дворец из сложных геометрических фигур. 
    Чистюлька подошла к соседнему столу и увидела, что точки прыгают по прямой линии. Там, где они прыгали, линия ломалась, и ПРЯМАЯ линия превратилась в ЛОМАНУЮ.
– Посмотрите, как получается многоугольник, – сказала точка А карандашу и Чистюльке.

Точки разошлись в разные стороны и стали прыгать навстречу друг другу. Ломаная линия стала замкнутой, а на листе бумаги появился контур фигуры, у которой было три угла и три стороны.

– А можно мне к вам? – спросила точка В.

– Можно, – сказали точки, – только теперь будет другая фигура.

– А я знаю, какая, – сказал Карандаш, – фигура называется четырехугольник. У него четыре стороны и четыре угла…
Ребята, прочитайте внимательно текст или прослушайте его в исполнении взрослых (для 1-2 класса), выберите наиболее понравившийся фрагмент и выполните к нему иллюстрацию любыми художественными материалами.

