4 класс
Линда Сара «Музей чудо-машин» 

Том вместе с папой были отличными изобретателями и строили удивительные машины.

Но однажды папа потерял работу, и печаль наполнила их дом. Тогда Том придумал план, как создать из их изобретений нечто необычное…

Том вдвоем с папой очень любили собирать всякие штуковины,  особенно такие, что умели двигаться. 

Сначала совсем простые – тележки и повозки на веревке. Но их изобретения становились все больше, быстрее и причудливее. Дом наполнился чудо-машинами, которые жужжали, мычали и даже парили в воздухе.

Жизнь была прекрасна, словно погожие весенние деньки. Все переменилось в одно мгновение. Папа потерял работу. 

А Том, казалось, потерял своего веселого, улыбчивого папу, с которым они вместе создавали все эти чудеса. Машины, построенные ими, заржавели и запылились – забытые, как старые друзья.

А потом все стало еще хуже – им нужно было переезжать. 

– Прости, Том, мы больше не можем позволить себе жить в этом доме.

Том просто не мог – не собирался! – никуда переезжать. 

– Нет! – выкрикнул он.

Том должен был что-то придумать. Он решил прокатиться на своем трехколесном турбо-телего-педе и думал, думал, думал…

…И вдруг, словно удар молнии, его осенила идея! Большущая, как бескрайние осенние поля, прекрасная, гениальная идея.

Идея, которая давала им надежду. Он помчался домой, чтобы поскорее рассказать об этом папе. Но папа только протянул: «Да-а, неплохо». Том попробовал снова. И снова.

– Представляешь? Мы откроем наш дом для гостей, и все смогут увидеть наши замечательные изобретения. Я придумал название: «Музей машин, сделанных из вещей, из которых обычно не делают машины».

 – Знаешь, – сказал вдруг папа после долгого молчания, – а это хорошая идея, Том!

И впервые за последние одиннадцать дней он улыбнулся. Весь следующий месяц их наполняла веселая, радостная суета. Вместе они проверяли и чинили, начищали и смазывали, красили и полировали свои машины до блеска. Ничего подобного никто никогда не видел и даже представить не мог!

Посетители стекались отовсюду – из ближних и дальних мест. Все смотрели на мини-ракету на банановом топливе. Изумлялись хитроумному картолятору. Засматривались на музыкальный воздушный корабль. Разглядывали двухместный ваннолёт, подводную лодку с пультом управления, механическую птичку колибри. Повсюду раздавались вздохи восхищения и переливы звонкого смеха. 

Все смеялись над усолётом, передвигавшимся в воздухе зигзагами.  Посетители шли и шли со всех концов, и вот через несколько недель папа сказал, что они могут остаться жить в доме. У себя дома.

Ребята, прочитайте внимательно текст или прослушайте его в исполнении взрослых (для 1-2 класса), выберите наиболее понравившийся фрагмент и выполните к нему иллюстрацию любыми художественными материалами.

