2класс
Наталья Романова «Ящерица без хвоста»

Живет в пустыне Каракумы сетчатая ящерка. Так называют ящериц с темной сеткой на спине. Ее имя – Быстроног, так как он действительно очень быстро скользит по песку, благодаря «песчаным лыжам», которые вырастают у сетчатых ящерок прямо на ногах. Это специальные зубчики на пальцах, они не дают ящерицам, живущим в пустыне, проваливаться в песок. 

Наш Быстроног очень богат! Он владелец ста тридцати квадратных метров песка, трех кустов саксаула и всех насекомых, которые живут в их тени. Каждое утро Быстроног, обходит свои владения; всюду надо оставить следы, чтобы каждый знал – это владения Быстронога, и никто не имеет права претендовать на них.

Во владениях Быстронога живет его подруга – такая же сетчатая ящерка, как и он. Её вытянутое тело заканчивается длинным хвостом, а на лапках с пятью пальчиками видны миниатюрные коготки. Головка у ящерки желтая, как солнце, а сама она – милая и грациозная. 

Разморенные жарким солнышком ящерки любят дремать на большом камне. На солнце хорошо видно, что их тело покрыты плотными мелкими чешуйками, налегающими друг на друга, как черепица на крыше. 

В утренние часы, когда не так жарко, Быстроног и его подруга всегда проводят вместе. Они наводят порядок в своих владениях: проверяют, правильно ли растут кусты саксаула; ловят жуков и бабочек; заглядывают в песчаные норки, которые постоянно осыпаются и ящеркам каждый день приходится их обновлять. Когда утренняя прохлада заканчивается, и песок в пустыне становится горячим, ящерки отдыхают в тени саксаула. 

Прочитайте внимательно текст или прослушайте его в исполнении взрослых (для 1-2 класса), выберите наиболее понравившийся фрагмент, продумайте композицию иллюстрации для выполнения на очном туре конкурса.
