3 класс

Игорь Акимушкин «Батискаф»

В водолазном колоколе мы опускаемся ниже. Море поражает нас своеобразной красотой, тайнами и загадками. Здесь – вечный мрак… И для того, чтобы видеть в этой темноте, нужны мощные прожекторы.  

Вокруг темно, и вдруг… то тут, то там свет во мраке! Мерцают огоньки. Возле окон-иллюминаторов вспыхнуло желтое облако, потом появилось красноватое сияние, метнулось оранжевое пламя, похожее на шлейф кометы – и тут же все потухло. 

В черной пучине океана многие его обитатели «зажгли» на своем теле «фонарики». По сиянию привычных огней они находят друг друга в темноте.

Тут можно увидеть кораллы, испускающие сияние, раков и морских «пауков», рыб и всевозможных моллюсков – улиток, каракатиц, кальмаров и даже осьминогов.

Вот один из них – черный, с двумя яркими «фонариками» на голове и множеством светящихся точек на спине. 

Неожиданно в луч нашего прожектора попали кальмары. Вдруг один выбросил каплю какой-то жидкости, она ярко вспыхнула в луче света и загорелась цепью сверкающих зеленоватых точек. 

Прочитайте внимательно текст или прослушайте его в исполнении взрослых (для 1-2 класса), выберите наиболее понравившийся фрагмент, продумайте композицию иллюстрации для выполнения на очном туре конкурса. 
