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Путешественники увидели недалеко от дороги какую-то странную машину, напоминавшую не то механическую снегоочистку, не то трактор. Она медленно ходила по кругу и косила траву. 

Подойдя ближе, наши путники увидели, что в передней части был механизм, напоминающий машинку для стрижки волос. Устройство непрерывно стригло траву, которая поступала на движущуюся ленту, уносилась вверх и попадала между двумя зубчатыми барабанами. Сзади машины были приделаны механические грабли, которые разрыхляли вспаханную землю. Сбоку на ней было написано: «Циркулина». Самое удивительное было то, что машиной никто не управлял. Место за рулем было пусто. 

Машина описала последний, самый большой круг, остановилась сама собой и стала давать гудки. К ней подошел машинист.

Он спросил путешественников: 

– Вы, наверно, заинтересовались работой «Циркулины»? Посмотрите, в передней части машины есть пылесос. Он всасывает семена сорняков, которые могут оказаться на земле вместе с пылью. На другой машине красивыми буквами было написано: «Планетарка».

– Эта машина другой конструкции? – спросили путешественники. 

– Конечно, – ответил машинист.

– У нас работают несколько машин: «Циркулина», «Планетарка», «Концентрина», «Улитка» и «Мельница».

Каждая машина имеет свое собственное имя, потому что это гораздо красивее, чем писать на машинах разные номера.

Прочитайте внимательно текст или прослушайте его в исполнении взрослых (для 1-2 класса), выберите наиболее понравившийся фрагмент, продумайте композицию иллюстрации для выполнения на очном туре конкурса. 
