4 класс 

Линда Сара «Музей чудо-машин»

Музей «Чудо-машин» был настолько совершенен и фундаментален, что, казалось, будет существовать всегда, но однажды во тьме холодной ночи поднялся буран. Он глотал всё, что попадалось ему на пути: музыкальный воздушный корабль, усолёт, ракету на банановом топливе, картолятор и многие другие экспонаты. Они разлетелись во все стороны и теперь торчали тут и там среди снега. От дома-музея остались одни развалины. 

– Мы построим его заново, – пообещал папа.

Но Том ответил: 

– А если все повторится? Погоду невозможно предсказать.

Том был очень расстроен и решил прокатиться на своем трехколесном турбо-телего-педе и что-то придумать, но в голове было пусто, как бывает тихим спокойным днем, когда на небе ни облачка. 

Когда он вернулся домой, папа широко улыбался. У него появилась очень, очень хорошая идея.

– Мы перестроим наш дом в чудесный передвижной музей!

– Папа, – сказал Том, – ты просто гений, настоящий гений!

Целый месяц Том с папой промасливали, полировали, чинили, смазывали, мыли и красили детали будущей постройки. 

Для этого невероятного сооружения пришлось опять собирать всякие штуковины, которые умели двигаться. Изобретения становились все интереснее и причудливее,  внутреннее пространство снова наполнилось чудесными механическими изделиями.

Вскоре их передвижной музей мог ходить, плавать, бегать и даже летать! Такого никто даже представить не мог! И опять к необычному дому стали стекаться посетители. 

А Том с папой каждый вечер после закрытия, ликуя, парили в облаках в своем новом жилище.

Прочитайте внимательно текст или прослушайте его в исполнении взрослых (для 1-2 класса), выберите наиболее понравившийся фрагмент, продумайте композицию иллюстрации для выполнения на очном туре конкурса. 
