5 класс    

Лиловые цветы и вкусные булки. Цветок энотеры 

Ян Ларри «Приключения Карика и Вали»

– Вы слышите, как гудят пчелы? – сказал Иван Гермогенович. Пойдёмте, там должны быть цветы, а где цветы – там теперь и наша пища.

Внизу, в долине, пахло медом, а вершины деревьев гнулись под тяжестью лиловых цветов. Карик и Иван Гермогенович пошли к огромным деревьям, которые торчали то тут, то там. 

Профессор залез на одинокое дерево, осыпанное цветами, забрался в один из них и принялся за какую-то сложную работу.

Карик стоял внизу и видел в зелёной листве, как тот работал, широко расставив локти, которые то поднимались, то опускались. 

Он вспомнил маму, которая вот так же на кухне месила тесто.

– Лови угощение! – крикнул Иван Гермогенович и бросил Карику что-то, похожее на булку. 

Подняв душистый комок, Карик откусил от него кусочек.

– Ну как? – спросил сверху профессор. 

– Очень вкусно. Это из пыльцы и мёда? – осведомился Карик.

– Это из пыльцы и нектара. А ведь неплохая у нас, в сущности, жизнь! – воскликнул Иван Гермогенович.

– Да, – согласился Карик, – жить тут можно. Только… Иван Гермогенович, а где Валя?

А Валя тем временем шла к тёмной роще, от которой исходил вкусный запах миндального печенья.

 «Надо посмотреть, что это так вкусно пахнет?» – подумала она и решительно подошла к большому дереву. Задрала голову и посмотрела на густые вершины с желтыми цветами. Это были цветы энотеры. 

Энотера растет на берегах рек. Каждый вечер цветы распускаются и стоят открытыми всю ночь, а рано утром закрываются снова. Недаром её прозвали «ночная свечка»! 

Чёрные узловатые стволы деревьев поднимали вверх изогнутые, искривлённые ветки; широкие листья, из которых выглядывали огромные жёлтые шары, свисали до самой земли. От них-то и шёл крепкий и вкусный запах. Одна ветка с жёлтыми шарами свешивалась над самой головой Вали. 

Она ухватилась руками за мокрые, скользкие ветви и быстро полезла вверх, раздвигая широкие листья, свешивающиеся со ствола. Валя поднималась все выше и выше, изредка, поглядывая наверх.

Совсем близко над головой виднелось что-то вроде огромной желтой чашки. Девочка добралась до неё, подтянулась на руках, уцепилась за влажные, упругие, точно резиновые, стенки и села верхом на край лепестка, как на забор.  

Прочитайте внимательно текст или прослушайте его в исполнении взрослых (для 1-2 класса), выберите наиболее понравившийся фрагмент, продумайте композицию иллюстрации для выполнения на очном туре конкурса.
