5 класс
Павел Клушанцев «Станция Луна»

Посадка получилась не очень мягкая. Корабль сильно ударился о Луну и вошел в густое облако пыли. Пыль осела. Место посадки представляло собой довольно ровную поверхность с холмами. Мы осторожно спустились по лесенке, и тут перед нами открылась красота лунного пейзажа. Это была необъятная панорама: холмы, кратеры, остатки скал, покрытые сыпучим лунным грунтом! 

Приглядевшись, вдалеке, среди нагромождения камней, мы увидели какие-то постройки: восьмигранную стеклянную пирамиду, из которой во всех направлениях выходили туннели, они вели в подземную колонию. Возле пирамиды были видны серебристые тарелки на невысоких опорах, но расстояние до них было огромное. 

На Луне вулканы при извержениях разбрасывают во все стороны тучи пепла. Лунные скалы в дневные часы уже миллиарды лет накаляются солнечными лучами, а ночью промерзают. От этого поверхность трескается и крошится. С нее всё время сыплются вниз мелкие чешуйки камня. Из межпланетного пространства осаждается на Луну «космическая пыль», ведь на Луне нет воздуха и нет ветра, который сдул бы её.

Сколько бы мы ни смотрели на Луну, на ней не было видно ни малейшего цветного пятнышка, никаких цветных оттенков. И «моря», и горы на Луне были одного и того же серопесчаного цвета.

Мы вглядывались в старые и молодые лунные горы и равнины с трещинами, морщинами, складками и ямами, представили себе, как из разломов выступила лава, сокрушая всё на своём пути и освещая багровыми отблесками обломки скал. Из глубин расколотой планеты хлынул пар. Пыль и дым чёрной тучей накрыли все вокруг... Так в нашем воображении рисовалась история Луны. 

А сейчас мы видели, что трещины бежали по горам и долинам до самого горизонта, точно Луну со всей силы мяли. Мы знали, что метеориты летят в космосе в разные стороны и, вонзаясь в Луну, расшвыривают осколки, создавая кратеры. А ведь в космосе встречаются метеориты размером в десятки и даже в сотни километров! Их называют астероидами.
Конечно, в этих молчаливых горах нас подстерегали неведомые опасности. 

У молодого кратера Тихо борта целые, острые, ровные, а цирк Магин – старый, борта его разрушены, как стены древней крепости. 

И вот, стоя на краю вала, мы наслаждались видом его склонов с глубокими расщелинами, по которым до дна около 3800 метров. Чтобы обследовать его, нам было необходимо научиться передвигаться по поверхности Луны. Благодаря низкой  гравитации, мы, прибыв на Луну, ощутили чувство физической лёгкости и почти не ощущали своего веса. Спутник подарил возможность без затруднений подпрыгивать на двухметровую высоту даже грузным и неповоротливым в земных условиях людям.  

Вес мышц, в сравнении с земным, уменьшился в 6 раз и мы, сначала чтобы привыкнуть к легкости, выполняли разные упражнения с крутыми поворотами и жёсткими остановками, а затем уверенными прыжками смело направились исследовать лунную поверхность и тайны кратеров.
Прочитайте внимательно текст или прослушайте его в исполнении взрослых (для 1-2 класса), выберите наиболее понравившийся фрагмент, продумайте композицию иллюстрации для выполнения на очном туре конкурса.
