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Улыбышева Марина «Кулибин. Главный механикус России» 

— Это что за безобразие!? — гремел папа, грозно устремив палец в сторону письменного стола. 

А на столе — там и вправду было на что посмотреть! От края до края валялись детали фильмоскопа, оправа от лупы без увеличительного стекла, старые очки, тоже без стёкол, и разобранный на части дедушкин фотоувеличитель. Никита спокойно стоял у дверей на балкон. В руках он держал какое-то странное сооружение — толстую трубу из бумаги, перемотанную скотчем. С одной стороны в ней блестела выпуклая линза от лупы. 

— Пап, я сделал телескоп. В него видно лунные кратеры. И горы, и моря — всё видно, как в планетарии!

— Взял кусок старых обоев и сделал из них трубу. С одного конца вставил увеличительное стекло. Потом сделал ещё одну трубу, поменьше, и вставил её в первую, только в ней уже два увеличительных стекла с обоих концов.

Ведь нужно же настраивать фокусное расстояние, иначе резкости не будет.

Вышли на балкон. Луна висела над двором, будто огромная лампа. Никита повозился со своими трубами и аккуратно пристроил их на балконные перила.

— Вот, папа, смотри.

Папа прильнул к телескопу, покрутил немножко трубы и… ахнул:

— Вправду всё видно! И кратеры! И горы! — Он повернулся к сияющему Никите.— Да ты, брат, просто Кулибин. Из такого хлама — настоящий телескоп!

— И вовсе не из хлама, папочка, — сладким голоском протянула Настя, — а из «самого» и «нужного».

Прочитайте внимательно текст или прослушайте его в исполнении взрослых (для 1-2 класса), выберите наиболее понравившийся фрагмент, продумайте композицию иллюстрации для выполнения на очном туре конкурса. 
