7-8 класс  

Кабинет Ивана Гермогеновича

Ян Ларри «Приключения Карика и Вали»

Весь кабинет погружён в полумрак; из тёмных углов поднимаются к потолку длинные темные тени; кажется, — там притаился кто-то и глядит на светлое пятно над большим столом. Голубые огоньки спиртовок тянутся, вздрагивая и раскачиваясь, к закопчённым донышкам стеклянных колб. В колбах что-то булькает и клокочет. Сквозь фильтры медленно просачиваются и звонко падают в бутыль прозрачные капли.

Карик залез с ногами в большое кресло.

Он внимательно следил за ловкими руками профессора, стараясь не дышать, не шевелиться.

Вот и сейчас, засучив рукава халата, насвистывая, Иван Гермогенович работал, склонившись над столом, переливая синие, красные, темные жидкости из одного стаканчика в другой, помешивая их стеклянной палочкой то и дело взбалтывая. Карик следил за каждым движением профессора, словно перед ним был фокусник или волшебник.

Иван Гермогенович схватил большую стеклянную колбу с густой маслянистой жидкостью, разлил её по узким длинным стаканам, понюхал и вдруг засмеялся:

— А ведь, кажется, получается! Попробуем проверить раствор, подбросим в него вот эти кристаллики.

Он подцепил ложечкой из непрозрачной банки разноцветные кристаллики и принялся бросать их по одному в приготовленные стаканчики. И вдруг, жидкость закипела, в ней появились светлые хлопья, которые начали медленно опускаться на дно, и тотчас же она превратилась в тёмно-фиолетовую, а хлопья стали золотистыми.

Прочитайте внимательно текст или прослушайте его в исполнении взрослых (для 1-2 класса), выберите наиболее понравившийся фрагмент, продумайте композицию иллюстрации для выполнения на очном туре конкурса.
